Отчет о социально экономическом развитии
Торковичского сельского поселения за 2013

В состав Торковичского сельского поселения неизменно входит 4 населенных пункта это п.Торковичи с численностью 1276 чел., д. Петрушина Гора 7 чел., Песочный Мох 20 чел. и д. Овиновичи зарегистрирован 1 житель. Постоянно наблюдается снижение численности в п. Торковичи   в 2012г на 01.10.2012г. было 1362 чел.,в 2013 -1342 чел., на 01.01.2014 – 1304. Причиной постоянного снижения численности является низкие показатели естественного прироста и миграционного притока населения. Молодежь уезжает в поисках  работы в Санкт-Петербург и другие города. Население стареет, люди пенсионного возраста составляют почти 50% населения. В 2013 году родилось в поселении 9 человек, умерло 29. Прибыло 7 человек, убыло 19 человек. В 2012 году родился 1 человек, умерло 11 человек. Прибыло 16, убыло 16. Площадь Торковичского сельского поселения составляет 11 690 га, земли сельхозназчения  455 га , земли лесного фонда 10 472 га, земли водного фонда 236 га. Земли промышленности энергетики транспорта связи радиовещания телевидение- 107 га
Земли населенных пунктов поселения 419 га, в п.Торковичи занимает территорию в 335, 39 га, д.Петрушина Гора занимает территорию площадью 32,9 га , д. Овиновичи занимает 11,59 га, д. Песочный Мох занимает площадь 39, 28 га. Индивидуальная жилая застройка представлена 1036 домами, из них 739 домов в п.Торковичи , 182 домов д.Петрушина Гора,  67 домов в д. Песочный Мох ,48 домов в д. Овиновичи .
  В настоящее время на территории поселения градообразующим предприятием является комбинат «Балтийский»  имеющий численный состав в кол-ве 114 человек, средняя заработная плата 19,3 тыс.руб. предприятие занимается вопросом хранения продукции. Данное предприятие оказывает значительную техническую помощь поселению  по оказании первой помощи в тушении пожаров, до приезда Толмачевской бригады МЧС, экскаватором для оказания помощи в ремонте сетей как водопроводных так и тепловых, различных других технических вопросах оказания помощи поселению. Есть еще одно предприятие, которое оказывает не меньшую, а возможно большую помощь это ИП Иванов А.Б. Предприятие занимается заготовкой переработкой леса, в случае необходимости по просьбе администрации ведут работы по ремонту коммуникаций, планировки площадок, ремонту дорог, копке пожарных водоемов с их помощью ведутся многие работы поселке и деревнях поселения , кроме того оказывают помощь и материалами для ремонта мостиков ,колодцев, жилых и административных зданий. Численность ИП Иванов 11 человек.
Имеется по прежнему участок Районной управляющей компании  занимающейся обслуживанием 17 домов в п. Торковичи являющихся муниципальными. Данная организация эксплуатирует, поддерживает и ремонтирует все системы жизнеобеспечения этих домов, обеспечивает их исправное состояние  и создание необходимых жизненных условий в них населению. Население проживающее в муниципальных домах составляет порядка 700 человек это более 50% населения поселка Торковичи.
Ведет свою работу участок ОАО Лужский водоканал, который несмотря на трудную жизненную ситуацию с существованием организации, которая является банкротом, продолжает содержать в исправном состоянии линии водопровода, артезианскую скважину и очистные сооружения не могу сказать, что все вопросы решаются оперативно особенно ликвидации утечек ,но пусть с задержками, но течи устраняются , потому что нет своей техники ни у администрации,ну у бригады водоканала в поселке да и разделены линии на водоканальские и ничейные, которые администрация взяла на свой баланс это порядка 6 км, которые тоже необходимо обслуживать и ремонтировать, а кем и чем вопрос открытый поскольку для обеспечения нормальной работы водопровода необходимо просчитать все линии по производительности, произвести замену трубопроводов стальных и чугунных на полимерные, тогда будет хватать воды и не будет течь трубопроводы ,но должно быть и хозяйское отношение к потреблению, не забывать  о соседях, когда наполняют бассейны, течет вода сквозняком в прудки , душевые, огороды без особой надобности , конечно  не будет хватать воды, а это происходит каждое лето. Поэтому остается открытым вопрос строительства резервной скважины артезианской в северной части поселка. Это частично сократило бы и протяженность водопровода и обеспечение водой в целом. Имеется также газовая блочно модульная котельная ООО «Петербургтеплоэнерго» мощностью 5 МВт, которая обеспечивает теплом многоквартирные дома, детские, школьные учреждения , административные здания и даже частные дома п. Торковичи. Котельная работает в автоматическом режиме. Контроль работы ведется диспетчерским пунктом и начальником участка, у которого котельных  по Лужскому району 7 шт. Котельная замечательная, нельзя не вспомнить добрым словом людей пробивших данный вопрос для исполнения. Спасибо Густову В.А, Денишицу А.И. руководителям Лужского района и правительству Лен.обл. Конечно котельная хорошо, а вот тепловые сети необходимо заменить, поскольку более 30% сетей требуют замены . Хочу сразу сказать, что руководство ООО «Петербургтеплоэнерго» планирует начать замену тепловых сетей уже в этом году, поэтому хочется верить что после ремонта сетей никаких сверхнормативных потерь теплоносителя и тепла не будет, а значит будет экономия средств у потребителей. В настоящее время есть потеря тепла в теплотрассе, поскольку некоторые лотки заполнены водой, а некоторые трубопроводы изолированы опилками. На территории поселка Торковичи имеется также пять Торговых объектов, два из которых принадлежат один РАЙПО , другой ООО «Луга хлебсервис», а три торговых точки это два продовольственных магазина и один хозяйственный принадлежат предпринимателям. Торговых точек в деревнях Овиновичи , Песочный Мох нет. В д. Петрушина Гора построен магазин силами и средствами жителей деревни  и организаторскими способностями старости деревни Осьмеркина А.П. в настоящее время идет процесс оформления узаконивания данного магазина. В п. Торковичи имеется также почтовое отделение, переехало в здание принадлежащее ООО « Торковичский стекольный завод», бывшее помещение администрации, которые были отремонтированы с помощью руководства Почты и руководства Торковичского стекольного завода и на средства депутата ЗАКСА ЛО Густова В.А. была приобретена мебель. Конечно переезд почты в это здание это полумера и связано это было с особыми условиями существования почты на старом месте. В дальнейшем с развитием завода и планируемым строительством будет отведено место для почтового отделения ,и для аптечного киоска, который существует в здании стеклозавода. И хотя аптека не на высшем уровне, но помощь нуждающимся оказывается, жаль только невелик ассортимент лекарств.
Оказывается помощь также и  медпунктом , в котором работают две медсестры, который в ближайший год должен превратиться в фельдшерско акушерский пункт, чтобы улучшить вопрос здравоохранения в поселке. Кроме всего на территории поселка имеется филиал Сбербанка оказывающий услуги поселению  по оплате квитанций, переводе, выдаче средств и их хранений.
Помещение приведено в порядок , обеспечено необходимыми средствами связи, люди привыкли , но неоднократно руководством сбербанка ставился вопрос ликвидации данного филиала из-за невыполнения требований сбербанка и перевода обслуживания населения на мобильные приезжающие в поселок отделения – это абсурд.
Транспорт связь дорожное хозяйство.

Общая протяженность дорог Торковичского сельского поселения составляет порядка 29 км, из этого количества ,только 6 км в асфальтовом покрытии и состояние которых не отвечало необходимым требованиям ввиду значительного износа. В 2013 году были выделены средства вначале  1 176 тыс.руб. на ремонт дворовых территорий и порядка 1,219 тыс.руб. на ремонт дороги по ул. Малая Торговая. Документация была подготовлена на ул. Стахановская,1-го Мая, Торговая, Лесная, Ани Семеновой от переезда до Лесной. Однако заказанных средств в 2012 году уже было недостаточно в 2013 году, поэтому сделали дороги, на которые хватило средств. Спасибо администрации ЛМР за выделение средств, 450 тыс. руб. на софинансирование программы по ремонту дорог. В общей сложности отремонтировано около 3 км дорог на сумму 14 177 тыс. руб. , ул. Ани Семеновой была только покрыта щебнем, много на сегодня вопросов почему не асфальтирована, потому что есть определенные условия асфальтирования улиц с грунтовыми покрытиями – это проект который, тоже стоит немалых денег. В целом, на ремонт дворовых территорий в домах по ул. Победы 9 и Торговая 20 а израсходовано 1 176 тыс. руб. Кроме того, бюджетом поселения было предусмотрено выделение средств на чистку и содержание дорог порядка 335 тыс.руб. Очень остро встает вопрос об отсутствии дорог между населенными пунктами п. Торковичи, д.Овиновичи, Песочный Мох. Пассажирские перевозки из п. Торковичи осуществляется автобусами ООО «Имидж». Загруженность небольшая от 8-12 человек из Торковичей, ну еще ученики из Перечиц и окончательная загрузка в п. Плоское. Бывают моменты, когда автобус из Торковичей уходят пустые это ставит вопрос о дальнейшем существовании автобусных перевозок. Потому что люди, особенно пенсионеры, открыли для себя более дешевый проезд и на осмотр к врачам и поход по магазинам - это Вырица, либо Оредеж, в Лугу только в случае крайней необходимости, либо  в организации. Хочется верить, что автобусные пассажирские перевозки не прекратятся в п. Торковичи, а наоборот возрастут с организацией и возрождением стекольного завода.
 По связи в п.Торковичи, что касается самой телефонной станции, то была полностью смонтирована новая цифровая станция контейнерного типа. В прошедшем году, как объяснили связисты, до 1000 номеров данная станция может осуществлять связь и более. Плохо только, что сами телефонные линии перегружены и находятся не в лучшем виде, особенно это касается старых гнилых опор, которые поддерживают любыми способами , но связь все таки есть, правда люди теперь больше пользуются мобильными телефонами и большей частью связь теперь нужна для потребителей интернета, а их число постоянно растет. Поэтому необходимо реконструкция самих сетей.
 
Труд и занятость населения
 

На территории поселения проживает 1304 человека, из которых постоянно зарегистрировано 1276 человек в п. Торковичи, д. Овиновичи 1 человек, Песочный Мох 20 человек, д. Петрушина Гора 7 человек. Временно зарегистрированных в п. Торковичи 30 человек, в д. Петрушина гора 1 человек. Численность занятого населения Торковичского сельского поселения составляет 373 человека, которые частично заняты в п.Торковичи в указанных организациях, работают на комбинате «Балтийском», ездят на работу в п. Вырица, г. Санкт- Петербург. 150 человек, жителей это дети  от о до 18 различного возраста включая  школьников 42 человека.
Безработного населения 170 человек. Пенсионеры 612 человек. На учете в центре занятости населения 01.12.2013г состоял 1 человек на 01.02.2014 2 человека. По прежнему остается открытым вопрос организации на территории  поселения Торковичского стекольного завода, который мог бы решить многие существующие проблемы, такие  как  баня, дороги, торговый центр ,  пожарное депо и в первую очередь вопрос трудоустройства.

Бюджет
По бюджету поселения за 2013 год плановые расходы составили 26 270,5 тыс.руб. фактический расход 25 020,0 тыс.руб. Первоначальный бюджет в 4,6 млн. руб. к концу 2013 года был увеличен до 26,27 млн.руб. за счет безвозмездных поступлений в бюджет Торковичского сельского поселения
- на ремонт дорог – 15 085 тыс.руб + содержание
- на ремонт дворовых территорий – 1 176 тыс.руб
- на проектно изыскательных работ по газификации – 1036 тыс. руб.

- на ремонт здания администрации – 500 тыс.руб.( от депутата Густова В.А.)

- на строительство спортивных площадок – 200 тыс. руб ( от Григорьева И.Н.)

 -  на покупку квартиры для погорельцев – 1 439 тыс.руб. и др.
Основные расходы обозначены в приложении № 1 выполнение бюджета

Образование
На территории п.Торковичи имеется филиал Оредежской школы, в котором обучается 42 человека. Численность учеников постоянно снижается вместе с численностью поселения. Всего в поселке проживает детей от 0 до 18 лет 150 человек. В школе имеется классы начального образования  с 1 по 4 класс и второй класс с 5 по 9 численность первого класса 20 человек, второго 22 человека. В 10-11 классах детей нет. Школьная реформа проводимая в настоящее время видимо не ставит задачей дать детям нормальное образование, при такой скученности это невозможно, но не нам судить тех умных людей, которые это придумали , а время покажет насколько они были правы. Реформа уже разбросала людей нашей школы по разным школам района. Вернуть их будет труднее. В поселении есть и дошкольное детское учреждение, в котором в настоящее время находится 15 детей. Раньше в этом здании находилось детей гораздо больше, но время разрушает здание. Необходимо ремонтировать и детский сад,  и школу и на все необходимы средства. Спасибо что помощь может оказать и оказывает депутат ЗАКСА Густов В.А. , но  данным зданиям нужен уже капитальный ремонт, поскольку уже проявляются неблагоприятные предпосылки в конструкциях здания. А рассчитывать на новое строительство очень сложно.
                                              Здравоохранение
Здравоохранение в п.Торковичи  ведется силами двух медсестер в здании бывшей больницы приспособленной для приема больных. Здание лопнувшее почти посредине, дважды комиссии района приезжали, осматривали его и признали не пригодным для ремонта, но все таки частично было отремонтировано, три комнаты и кровля силами ЦРБ еще в 2010г.,вот в нем живем. Поскольку нет фельдшера, работает как медпункт, но девчата стараются. В настоящее время , благодаря администрации Лужского района начато строительство ФАПа в районе ул. Победы уже сделали фундамент , по графику к июлю месяцу строительство должно быть закончено. Надеемся с пуском нового ФАПА здравоохранение  поселка, поднимется на новую высоту и конечно хочется, чтобы персонал нового ФАПА был бы родным для жителей поселка независимо от места рождения. Что касается выездных бригад, которые нам обещали в прошлом году, хотелось бы, чтобы они были более полными и приезжали почаще . Вопрос с флюорографией остается по прежнему открытым , в 2013 машины передвижной флюорографии не было вообще да и попасть к флюрографу в Луге в поликлинике тоже непросто, а ведь пожилым людям очень сложно съездить в Лугу .  Кроме того необходимо и персонал ФАПА обеспечить всем необходимым для оказания помощи, согласно их заявок это и электрокардиограф , детские весы, штативы стеклянные шкафы для хранения лекарств и др., а теперь видимо и оборудование и мебель для нового ФАПА, но в начале надо конечно закончить строительство.
Культура

Культура в Торковичском сельском поселении представлена лишь одной библиотекой под вывеской культурно-досуговый центр « Радуга» директор Кочетова Лариса Евгеньевна. Библиотека , после того как сгорел клуб в 2006 году располагается в арендуемом у детского сада помещении площадью 73 м2 . Ежемесячно в библиотеке проводятся различные детские мероприятия, выставки, турниры, викторины. Библиотека является центром культуры не только для детей, но и для взрослых, которые тоже посещают ее. Продолжается пополнение библиотеки от жителей поселения, помещение уже требует увеличения, а это возможно лишь при строительстве нового дома культуры. К сожалению, мы не проектная и не строительная организация и не знаем точно, что необходимо готовить, какую документацию, хотя проектную документацию на клуб на 150 мест отдали еще в прошлом году в службу заказчика администрации района. Еще настораживает, то обстоятельство, что все областные программы подразумевает софинансирование , а если брать софинансирование от стоимости дома культуры в 100 млн. 5% это 5 млн. это больше нашего годового бюджета. Письма с просьбами о строительстве дома культуры направлялись в различные инстанции. Получен был ответ из правительства о необходимости разработки ТЭО и подтверждении доли софинансирования. В прошедшем году направляли письмо Густову В.А. с просьбой обращения к Губернатору о создании более реальной программы, позволяющей разумное софинансирование бюджета поселения.
Социальная защита
В базе данных соцзащиты зарегистрировано более 472 граждан, которые пользовались различными мерами социальной поддержки.

Меры социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг гражданам льготных категорий входящих в региональные и федеральные регистры в виде ежемесячной компенсации предоставлены были 301 гражданину поселения на эти цели направлено 1,86 мл. руб. 20  специалистов сферы образования здравоохранения культуры и соцзащиты работающие и проживающие в сельской местности получали денежные компенсации.
Финансирование на эти цели составило 324 тыс.руб.. В течение 2013 года социальная помощь оказывалась 5 жителем поселения в виде выдачи продуктовых наборов.
Жилищные субсидии получили 7 человек в сумме 37 тыс.руб.. Звание Ветерана труда Ленинградской области получил 1 житель поселения.

8 многодетных семей получили меры социальной поддержки предусмотренные региональным законодательством.

Ежегодную денежную выплату гражданам награжденным нагрудными знаками « Почетный донор России» или «Почетный донор СССР получили 6 человек.
Ежегодная компенсация на приобретение топлива и его поставку льготным категориям граждан проживающих в частном секторе оформлено 107, гражданам среднесписочная численность работающих в системе социальной защиты населения в нашем поселении составляет 4 человека.

Физкультура и спорт

В Торковичском сельском поселении молодежи в возрасте от 14 до 20 лет 93 человека и занять практически нечем, кроме футбольной команды существующей в поселке при поддержке предпринимателей  Иванова, Сергеева, очень редко администрация, также и депутаты ЗАКСА Густов В.А. и Григорьев И.Н. последний в 2013 году выделены 200 тыс. руб. на приобретения материалов для строительства спортивной площадки. Первоначально был разговор, что  молодежь поставит ограждения ,облагородят площадку, но к сожалению всем оказалось некогда , с техникой и материалами, которые поставляли представители ООО  СК Индустрия являющиеся сейчас владельцем территории стеклозавода, также были задержки дотянувшие до морозов, поэтому окончательный монтаж ограждения площадки планируется на 2014 год на весенний- летний период. На 2014 год в п. Торковичи администрация Лужского муниципального района запланировано строительство спортивной площадки с искусственным покрытием как в п. Толмачево. Администрации необходимо будет выбрать площадку и принять активное участие в оформлении необходимой документации на ее строительство. 
Обидно то, что нет постоянных инициаторов развития физкультуры и спорта в поселении и нет возможностей строительства спортивного зала в первую очередь где люди , молодежь могла бы заниматься , хотя этот вопрос мог быть решен также со строительством дома культуры , со спортивным залом. Наши ребята футболисты участвуют в различных соревнованиях и занимают призовые места, но все это делается ими по собственной инициативе и без участия администрации, которая не располагает средствами. Лишь только на 2014 год запланированы средства на физкультурное движение в размере 15 тыс.руб. Содержать платных тренеров, администрация не может, поэтому  и ребят которые не могут найти себе занятий, занять спортивной работай не можем, хотя у кого есть желание, тот занимается футболом вместе с юношеской командой, которую тренирует депутат Гарбовицен Н.Ю. на общественных началах.
Жилищно-коммунальное хозяйство
В прошедшем 2013 году как и в настоящее время управлением муниципальных домов занимается ООО «Районная управляющая компания» в ее ведении находится 17 домов общей площадью 22 312,7 кв.м. Дома с различными сроками эксплуатации, некоторые из них эксплуатируются более 50 лет, можно себе представить в каком состоянии находятся их коммуникации.
Имеется также товарищество собственников жилья , включающее в себя 5 домов общей площадью 604,4 кв.м. Предоставлением услуг поселению оказывают 6 коммерческих предприятий это ООО Лужский водоканал-вода, водоотведение, ООО «Петербургтеплоэнерго»- тепло,

ООО Петербургская сбытовая компания- электроэнергия, ООО Авто Беркут – вывоз ТБО, ООО Газпром Межрегионгаз – газоснабжение. Уровень оплаты населением жилищно-коммунальных услуг 85%
С приходом газа и строительством новой БМК улучшилось теплоснабжение домов подключенных к центральному отоплению, однако жители недовольны достаточно высокой оплатой за тепло.  На природном газе в настоящее время подключены 3 пятиэтажных дома. Жители довольно невысокой стоимостью природного газа. Конечно, постоянно поднимается вопрос подключения к газу остальных домов поселения, однако достаточно высокая цена подключения отпугивает многих. Сейчас уже в течении года решается вопрос проектирования и подключения 13 многоквартирных домов по ул. Торговая,2-я Гражданская, Стахановский переулок, надеемся на проведение работ в 2014 году проектирование  газификации поселка стоит 7 млн. руб бюджет поселения 4,6 мл.руб. Без участия в региональной программе нам не потянуть эти деньги и естественно проектирование, поэтому в настоящее время больших надежд на газификацию поселка нет. У газовиков свои планы на сегодня , поэтому придется немного подождать. А вот просить помощи на софинансирование газификации 13 домов п.Торковичи в размере 300 тыс. руб.  администрации придется у Лужского района.
Управляющей компанией обслуживающей муниципальные дома ведется определенная работа опирающаяся на средства жителей оплачивающих коммунальные услуги и собраные на основании собраний жителей и их решений :
1. Произведен ремонт трубопроводов теплоснабжения в доме 7а ул. 1 Железнодорожная – 192 м.п.
2. Заменили  электрический кабель в доме 7а, ул. 1 Железнодорожная – 470 м.п. 

3. Произведена замена трубопровода холодного –водоснабжение в доме 9 ул. Победы - 99 м.п.
4. Произведен косметический ремонт 3-х подъездов дома № 5а ул. 1 Железнодорожная 

5. Произведена замена входных дверей подъездов № 1,3 в этом же доме.

6. Замена трубопроводов центрального отопления в доме № 20 ул. Торговая

7. Произведена установка двух козырьков на подъезды дома № 7а 1-я Железнодорожная  и два козырька отремонтированы

8. Произведена установка козырьков над входом в подъезды домов № 18,13 ул. Торговая

9. Разобран аварийный дом №11 по ул. Торговой

10. Выпилены тополя вокруг дома № 13 по ул. Торговой

11. Заменен кабель электрический в доме № 20 ул. Торговая

12.  Частичный ремонт кровли дома 7a ул. 1 Железнодорожная
Численность работников участка ЖКХ осталось неизменной 5 человек. Средняя зарплата составляет 8,7 тыс.руб. 
По участку ООО «Лужский водоканал» работы ведутся в основном по ликвидации утечек водопроводов, однако и другие работы они выполняют. В течение года ликвидировано более 14 утечек водопровода, произведен ремонт 4 колонок водоразборных, велись работы по чистке отстойников очистных сооружений, ремонту котлов в процессе  подготовки к отопительному периоду, профилактике насосного оборудования, чистке канализационных труб и колодцев. Плановые отборы проб воды, проверка работоспособности пожарных гидрантов.
Общая численность участка составляет – 8 человек

Средняя заработная плата- 10 тыс. руб.

По п. Торковичи кроме сказанного уже проведены работы по засыпки щебнем дворовой территории дома № 13 по ул. Торговой .
Произведен ремонт здания администрации, куда мы переехали 7 октября 2013 года.

Частичная подсыпка дорог по ул. 2-я Гражданская и Стахановский переулок.

Приобретена квартира для Никитиной Н.А. по программе «Приобретение жилых помещений для обеспечения жильем граждан лишившихся жилья в результате пожара.

Выделены 35 земельных участков под строительство жителям п.Торковичи

Выделены земельные участки в п. Торковичи 6 га и д. Овиновичи 1га, под жилую застройку для Торковичского стекольного завода.

Выделены земельные участки для стеклозавода под строительство торгового центра, пожарного депо.

Произведена разработка энергетического паспорта администрации и программа энергосбережения.

Произведена разработка схемы теплоснабжения.
Получены централизовано от МЧС воздуходувка и мотопомпа, для тушения пожаров отданы на Песочный Мох. Получен централизовано электрогенератор 5,5 кВт
 Жителями Нагорного переулка, на собственные средства произведена замена водопровода протяженностью 300 м.

Произведены работы по ремонту дороги в деревне Песочный Мох, подсыпка планировка.
Проведена чистка 8 пожарных водоемов по данной деревне.
Выкопаны два дополнительных пожарных водоема в деревне Песочный Мох.

По д. Петрушина Гора на средства жителей деревни выкопан пожарный водоем.

Для ремонта дорог в д. Петрушина Гора приобретено 100 м3 щебня по программе развития части территории Торковичского сельского поселения.
По задачам поставленным на 2013 год администрация справилась на 80% из 10 пунктов выполнено 8.
1. Строительство ФАПА – ведется

2. Проектирование и привязка . Дома культуры  - нет
3. Разработка генерального плана – завершается

4. Ремонт дорог в п. Торковичи – проведен

5. Ремонт теплотрассы – на 2014 год планируется

6. Кабельные линии дома 7а ул. 1 Железнодорожная – проведен

7. Установка дорожных знаков по поселку - произведена была

8. Строительство вышки  связи – выполнено

9. Ремонт здания администрации – выполнено

10.  Ремонт дорог д. Петрушина Гора – планируется

Задачи на 2014 год
1. Ремонт трубопроводов центрального отопления

2. Ремонт автомобильных дорог п. Торковичи(ул. 1-го Мая, 
Стахановская, 2-я Гражданская, Школьная)
3. Капитальный ремонт дома № 18 (кровли)

4. Строительства ФАПА (окончание)

5. Строительство спортивной площадки

6. Газификация 13 многоквартирных домов

7. Ремонт дороги к кладбищу и к Овиновичам

8. Начала строительства стекольного завода

9. Подготовка, сдача документации на строительство Дома культуры

10.  Восстановление и покраска элементов детской площадки во дворе дома № 7а ул. 1 –я Железнодорожная.
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