Отчет о социально-экономическом развитии Торковичского сельского поселения  за 2009 год.
Торковичское сельское поселение неизменно включает в себя четыре населенных пункта общей численностью 1388 чел. Общая площадь поселения согласно картографического описания границ составляет около 10000 га, площадь земель под населенными пунктами составляет порядка 413, 8 га . Численность населения постоянно проживающего в населенных пунктах Торковичского сельского поселения располагается таким образом : п.Торковичи – 1358 чел., д.Петрушина Гора – 8 чел., д.Песочный Мох – 21 чел., д.Овиновичи – 1 чел. По  количеству домов п.Торковичи 935, д.Петрушина Гора – 186, д.Песочный Мох – 67, д.Овиновичи – 48.

Работающего населения – 368 чел, неработающего – 230, пенсионеров – 623 чел., детей – 167 чел. В 2009 году родилось 9 чел., умерло – 44 чел.,

В 2010 году работа администрации в целом направлена на обеспечение необходимых жизненных условий жителям поселения в соответствии с 131 –ФЗ, законом решения вопросов местного значения таких как электро-, тепло-, газо- и водоснабжения поселения.

Конечно, больше внимания  уделяется непосредственно поселку Торковичи, имеющему большую численность в сравнении  с другими населенными пунктами. В частности в течении года велись работы силами ООО «Лужский водоканал» по ликвидации утечек воды на старых линиях водопровода по ул. Набережная, Цветочная, Советская, 3-я Железнодорожная , всего 5 утечек , но уже сегодня 4 новых появились.

Летом в связи с открытием Райповского магазина и подводкой к нему водопровода произведена замена вентиля на водопроводе к домам в районе от ул.1-я Железнодорожная до ул.Кирпичная. Теперь без общего отключения поселка можем ремонтировать водопроводы в данном районе.

Проведена работа по прокладке водопровода по ул.Круговая порядка 350 м за счет средств жителей этой улицы и близлежащей ул.1-й Железнодорожной с отводом к ним трубопроводов и установкой водоразборной колонки. Силами водоканала наконец-то приведена в порядок кровля насосной 2-го подъема , заменена на металлическую дверь этой же насосной, заменена проводка с монтажом разветвления для резервного насоса.

По очистным сооружениям проведена промывка котлов отопления, заменены трубы подачи воды на котлы, частично произведен ремонт мягкой кровли , ремонт запорной арматуры на коммуникациях очистных сооружений, частично проведен косметический ремонт помещений. В связи с тем, что очистные сооружения очень старые , работы предстоит еще  очень и очень много. Обидно только, что людей, работающих в водоканале руководство водоканала  просто выставило на улицу, продав за долги здание, в котором они базировались , и предоставив им возможность самим искать себе помещение.
Обеспечению теплом п.Торковичи от поселковой котельной без преувеличений титанический труд и заслуга коллектива котельной , МУП «Лужские тепловые сети» во главе с Кузнецовым Е.В. поддерживают требуемые для проживания условия на старом оборудовании, дырявых теплосетях с перебоями поставок топлива, отключения электроэнергии почти все лето, требованиями прокуратуры, соблюдения графика ремонта и начала отопительного сезона, это действительно только у нас в России могут люди работать в таких условиях и в немалой степени причинами этих неурядиц является отсутствие необходимой оплаты населением предоставленных услуг. И в этих условиях котельная поселка вела необходимые подготовительные работы к отопительному периоду, произведены работы по капитальному ремонту обмуровки второго котла ДКВ 4/13, приобретены для замены три трубных пучка для бойлеров котельной. Произведена замена теплотрассы от теплового колодца 33 до 35 протяженностью 100 м на средства областного бюджета в ходе реализации региональной программы «Предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области в 2008-2011 г.»

Огромное спасибо областному правительству за финансовую поддержку. Единственная просьба: чуть раньше бы выделялись средства, задержались с отопительным периодом на 3 дня, объяснялись в прокуратуре.

Большая работа была проведена также по капитальному ремонту многоквартирных домов  согласно 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального  хозяйства» согласно которому были выделены средства Фонда и областного бюджета 1646 тыс. рублей , кроме этого из местного бюджета и от собственников помещений 166 тыс. рублей, на которые были проведены работы по капитальному ремонту кровли двух домов п.Торковичи: это ул.1-я Железнодорожная 7-а и  ул.Торговая 20. кровля первого дома не ремонтировалась 32 года, а второго 40 лет, наконец-то по этим домам хотя бы не полностью, но ремонт произведен. Конечно по домам очень много работы, которые  необходимо делать, это и гнилые трубопроводы, ободранные подъезды, плохие швы межпанельные, но исходим из того, что важнее, так как эта помощь,  не постоянная. Поэтому и ремонтируется в первую очередь кровля. 

Немалую работу выполняли и работники МУП «Лужское жилищное хозяйство» по обслуживанию домов. Проводись работы по латочному ремонту кровли дома на ул.Победы 9, промывке системы отопления и водоснабжения домов, замена вышедших из строя подъездных дверей, замена задвижек на трубопроводе центрального отопления дома № 7-а по улице 1-я Железнодорожная. чистка ливневой канализации, ремонт отопления подъездов, утепления подвалов, ремонту коммуникации домов № 20 и 20-а по улице Торговая.

В этом году наконец откликнулось руководство Лужского РТМО – больница им.Ленина на наши просьбы и провели ремонт центрального отопления, ремонт всей кровли, косметический ремонт трех помещений в старом здании больницы поселка .                           

Строительство нового ФАПа пока откладывается на неопределенный срок, хотя место определено, земля выделена, ведутся работы по проектированию привязки ФАПа к линиям поселка.  Провели также остекление окон, которые бьют наши школьники, заказаны двери входные, удалось немного улучшить условия работы наших медиков. Хотя по-прежнему нет фельдшера и вместо ФАПа  функционирует медпункт.

Проводились работы по частичному ремонту автомобильных дорог. Было приобретено 6 машин щебня, которым засыпаны ямы на дорогах с помощью организации ИП Иванов А.Б. к сожалению большого эффекта это не принесло. Занимались грейдерованием улиц, но тоже до 1-го дождя. Необходимо асфальтирование, которое стоит очень дорого. Да и латочные ремонты асфальтовой дороги тоже не долговечны, тому пример наша дорога до д.Жельцы и до комбината «Балтийский».

Постоянно приходится поддерживать работоспособность нашей бани  или правильно называя, МУП БО «Белоснежка». Это одно из немногих предприятий поселка очень нужное , но и не достаточно  посещаемое, так как большое количество индивидуальных бань в поселке уже имеется. Из-за чего посещаемость бани упала. Люди стареют, далеко ходить сложно, а баня все-таки расположена далеко. Единственно летом посещаемость растет за счет дачников, а зимой перебиваемся как можем. Конечно условия не очень хорошие, но благодаря инициативе Камиллы Васильевны и финансовой поддержке из бюджета поселения, баня сводит концы с концами. В 2008 году субсидия была 90 тыс.рублей, в 2009  - 180 тыс. рублей, в 2010 году запланировано 200 тыс.рублей. это говорит о том, что баня убыточная. Сейчас с депутатами ведется речь об обустройстве второй половины бани под культурно-оздоровительный  центр для молодежи, которой деться некуда, отчего и пьянки и последствия. Сгоревший клуб списан, строительство нового не осилить , если он 100 млн.стоит. Только участие в федеральной программе может помочь в решении этого вопроса. Участок земли под клуб отведен постановлением Лужского муниципального района , а вот попасть в такую программу вопрос, но будем пытаться . 

Хорошую работу с молодежью школьного возраста да с жителями поселка ведет наша библиотека во главе с Кочетовой Л.Е., различные викторины, конкурсы, выставки, все это является радостным светлым пятном в нашей достаточно серой жизни поселка. Рабочих мест (предприятий) нет, собрать людей негде, спортом заниматься негде, хотя есть замечательная футбольная команда, созданная и скрепленная энтузиазмом членов команды, которые успевают и работать, и тренироваться на улице, и участвовать, и занимать призовые места в различных соревнованиях. Спасибо за это Гарбовицену Николаю и его добросовестным помощникам Краснощеку Д., Холодницкому А., Становому А. и другим.

Администрация поселения также вела работу по выделение площадки под кладбище в д.Песочный Мох. Сейчас ведется работа по присвоению кадастрового номера и оформление свидетельства на право собственности. Для организации кондитерского цеха по заявке ООО «Глория С» ведется выделение земельного участка для его строительства за гаражами напротив котельной. Если решится данный вопрос 50 человек найдут работу здесь. Под вышку МТС земля выделена, но из-за кризиса строительство задерживается, собираются строить в 2010 году.

Занимались вопросами освещения, заменой ламп, фотореле, дополнительным подключением светильников. Приобретены материалы для улучшения освещения в сторону станции и у бани, но электрики заняты, в плане остается .

Согласно требованиям пожарной инспекции приобретена мотопомпа, пожарная колонка на гидрант, разговор ведется о том, чтобы приобретали пожарные машины, содержали пожарную  команду на какие средства, не понятно?

Приобрели также пять водоразборных колонок для поселка.

Выделялись делянки на выпиловку дров жителям поселка. 
Приобретены также стенды по гражданской обороне и пожарной безопасности и средства защиты по ГО.

Начали выпиливать угрожающие деревья. 

Приобрели таблички названий улиц , к лету планируем повесить.

Произвели отлов собак, но их надо отлавливать круглый год, хотя это дорогое удовольствие , каждая собака – 850 рублей, теперь, наверное, будет дороже.

Постоянно  вывозим  бытовые отходы не только от многоквартирных домов, но и от переезда, где образовалась стихийная свалка.

Сейчас немаловажной задачей стоит вопрос вывоза мусора от частного сектора, а там большинство дачники, которые появятся только к лету.

Администрация ведет ежедневную работу по оформлению различных справок, регистрации граждан, оформлению договоров приватизации, выполнения мероприятий по гражданской обороне, пожарной безопасности, ответов на многочисленные запросы администрации района , правительства Ленинградской области и другим полномочиям.

Организуются праздники, такие как день Победы, день пожилого человека, день освобождения поселения, в основном за счет средств спонсоров- предпринимателей: Иванова А.Б., Сергеева М.Н., Андреева А.В.

Недостаточно хорошо поставлена работа милиции. Участковый по-прежнему приезжает только 2 раза в неделю, постоянно здесь не находится, хотя вопрос о его  квартире поднимается постоянно чтобы заключить договор на передачу ее  участковому и лишь при заключении договора он будет здесь жить , хотя он жил и раньше там, никто его не выгонял. Отсутствие участкового инспектора в поселке влечет за собой наличие пьянства, присутствия на дорогах странного вида транспорта без номеров, гудеж на рынке поселка, торговля спиртным и самогоном в квартирах домов, не принятия строгих мер к бомжам    и не работающим алкоголикам таким как Макарова Н., Лебедев А., Панфилов В., и др., а это в не малой степени сказывается на нормальных отношениях жителей поселка, соседей по квартирам.

Думаю, что новые депутаты помогут решить данный вопрос с участковым инспектором. Ну и напоследок хочу сказать, что с 1 января 2010 года повышены тарифы на коммунальные услуги, особенно заметно повышение на тепло с 18,06 руб. до 46,50 руб. , по теплу значительно – на 157%.

По квартплате : 1 комнатная квартира – 33 кв.м была 1181руб., стала 2244 руб. ; 2-х комнатная квартира была 1813 руб, стала – 3432 руб, 3-х комнатная квартира была 2750 руб, стала 5210 руб.

Задачи на 2009 год : из 14 вопросов выполнены  9

С сокращением бюджета поселения на 3 млн. планируем следующие задачи на 2010 год: 
1.Произвести капитальный ремонт кровли многоквартирных домов по ул.Победы 9, ул.1-я Железнодорожная 5-а, ул.Торговая 18.

2.Врезка приборов учета в указанные многоквартирные дома.

3.Строительство вышки связи.

4.Ремонт водопровода по переулку Тихий, ул.2-я и 3-я Железнодорожная, ул.Школьная

5.Ремонт теплотрассы к детскому саду и к дому по ул.Победы 9.

6.Оформление участка под предприятие «Глория С»

7.Подготовка жилого фонда, котельной к отопительному сезону.

8.Посыпка автомобильных дорог.

9.Улучшение освещения поселка.

10.Замена водоразборных колонок по ул.Ани Семеновой, ул.Цветочной, ул.Садовой    
Глава администрации

Торковичского сельского поселения :                                     В.М.Польшин                        
